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Szerkesztési iroda:

FStér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
4o,í e lap szellemi részét illető közlemények inté— 
lendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(Wr 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
utigi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
ihii köriili panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD.
POLITIKAI AAPI LAP,

Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 írt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 ,,

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Előfizetési felhívás
az

„Á1 F 0 1
IvlIIuls — deozemDerl 

folyamára.

Az „Alföld“ julius elejétől, ünnepnap
utáni napokat kivéve, mindennap fog’ megje
lenni egy féliven, szükség szerint egy egész szo
kott tömött ivén. Úgy hiszszük, ezen intézkedés 
által a közönség óhajtásának teszünk eleget.

A bélyeg-, posta- és kihordási dij fejében 
kis pótlék fizetendő. Helyben egy hónapra 20 kr, 
vidékre 30 kr. E szerint előfizetési dij: Vidékre 
mindennapi postai küldéssel, negyedévre 3 ft 90 
kr, helyben házhoz hordva 3 ft 10 kr. Előfizeté
sek minden hó elejétől számítva elfogadtatnak.

Az „Alföld“
kiadó-hivatala.

Arad, julius 3.

Egyik helybeli külmunkatársunk az országgyűlés 
elnapoltatása alkalmából emlékeztet Mária-Terézia ide
jére, midőn az ausztriai monarchiát az ellenséges hadak 
nemcsak majd minden oldalról megtámadák, hanem már 
nagy hódításokat is tőnek. Maga a székváros, Bécs is fe
nyegetve lön. Ekkor a szorongatott fejedelemasszoi^y 
Magyarország rendéit Pozsonyban összegyüjté, hogy tő
lük, mint törvényesen összegyűlt országgyűléstől, segélyt, 
támogatást kérjen. Miként válaszolt az önzéstelen és lo
vaglás magyar nemzet, s miként váltá be Ígéretét, min
denki előtt eléggé ismeretes. Akkor összehivatott 
a magyar országgyűlés, mert a monarchia veszélyben 
forgott, most elnapoltatott ugyanezen okból. Elna- 
poltatott most s ez által elvétetett a nemzettől nemcsak 
azon alkalom, hogy, mitől ég óvjon, a netáni válságos ve
szély bekövetkezésekor anyagi és erkölcsi erejének egész 
sulyjával a mérlegbe vethesse magát, hanem elvétetett 
tőle az az alkalom is, hogy a belszervezéssel szánandó 
helyzetén a szakbizottsági munkálatok bevégeztével se
gíthessen.

A közösügyi bizottság munkálata, melyet egész ter
jedelemben közöltünk, s mely a mostani országgyűlés is
mert pártállása mellett bizonyosan elfogadtatott volna a 
többség által, eléggé tanúskodik arról, hogy Deák Fe- 
rencz és elvtársai — pedig az ország túlnyomó többsége 
is most e zászlónak bevallott hive — a sokat emlegetett 
„változott körülményeket“, az „opportunitást“ figyelembe 
vették s bizonyára nem fukarkodott engedményekkel, 
melyek kiegyezési hajlamát legfényesebben tanúsítók. 
Ily országgyűlés a külveszélyek pillanatában is egy ön
álló hatalmas erő ama veszélyek ellenében. S valóban nem 
értjük a „Debatte“ tegnapelötti számának azon kitételét, 
hogy a magyarországgyülésnek oly végzését, mely pl. 
több millió hadi adót s több százezer ujonczot ajánlott 
volna föl, a kormány el nem fogadhatta volna, mert ,,oly 
kérdéseket érint, melyeket először tisztába kell hozni.“ 
Tehát a magyarnak nem volt joga „életéről és véréről“ 
rendelkezni ? Melyik törvény által van megszorítva e 
jog? Valljon mi történt volna, ha az 1741-iki országgyű
lés „vitám et sangvinem“-féle elhatározását az akkori 
kormány elutasítja ? Pedig a mi jog és törvény állott e 
tekintetben akkor, az áll most is. Az országgyűlés nem 
tett ily manifestatiot, mert adott körülményei közt nem 
tehette, de azért az ö e tekintetbeni joga még elvitázhat- 
lanul fönnáll.

Arad, julius 3.

„Nem tartjuk czélszerünek ily komoly időben, mint 
aroostani, a csatatéren történő eseményeket, melyeknek 
pillanatra kevésbbé örvendetes kinézésök van, elcsavart 
beszédformák által eltakarni akarni, mert a közönség 
éppen az ily leplezgetések által gyanakodóvá s félénkké 
válik, mig a valódi tényállapot megismerése által sokkal 
nyugodtabban lép föl a szerencsétlenségek ellenében is, s 
megőrzi az ily nehéz időkben oly szükséges higgadtságot, 
mert nincs arra utalva, hogy az őszinte, világos szavak
ban még a sorok között is olvasson.“ Ezen szavakkal ve
zeti be a „Wanderer“ a Benedek visszavonulásáról szóló 
tudósítását. Magunk is csak ily journalistikai eljárást 
tartunk helyesnek s a gondolkodó népekhez méltónak.

Nemcsak azok, kik Benedek visszavonulása követ
keztében egyenesen az ellenséges betöréseknek s az ezek
kel összekapcsolt veszélyeknek ki vannak téve, hanem 
átalánvéve a monarchia összes népei e visszavonulás hí
rét a levertség látható jelével fogadták, mert mindenki 
meg van győződve, hogy Poroszország teljes és döntő

győzelmei nehéz csapások lennének a monarchia minden 
népeire nézve; de mindenki érzi azt is, hogy a legújabb 
esemény valódi csapásnak mondható, melynek még szo
morúbb következményei lehetnek. Rósz hazafiak volnánk 
mondja a „Presse“, ha e szerencsétlenségből titkot akar
nánk csinálni. Több bátorságra, mint valaha, van most 
szükség, mondja tovább e lap, hogy az ellenség tovább
haladását megakadályozhassuk.

Csehországban átalános a rettegés, és méltán. Prá
gából táviratozzák, hogy ott nagyon tartanak a poroszok 
közel betörésétől, kik különben a cseh fővárostól már 
nem igen messze vannak. Sőt az a bir is szárnyal, hogy 
az osztrák katonaság onnan kivonult, nehogy a rombolás 
veszélyének tegyék ki a várost.

Egyébként a részleteket s ezek összefüggését még 
most nem lehet ismerni, azért biztos következtetéseket 
sem lehet még vonni a junius 30-iki események hordere- 
jét illetőleg. Bizonyos az, hogy jelenleg egész Csehország, 
nagy veszélynek van kitéve, azonban sokan biztatják 
magukat avval, hogy eddigelé a tényállás épen nem 
olyan, miszerint jobb fordulatot nem lehetne remélni. A 
csata, melynek következtében a visszavonulás megtör
tént, nem volt döntő, csak el volt vesztve, az osztrák 
hadseregnek nem sikerült a poroszokat erős állásukból 
kiűzni s visszavonult. A poroszoknak az a szándékuk, 
hogy a cseh területen az Iservonal és a Glazi előhegy kö
zött hadseregeik egyesüljenek. Ha e tervök sikerül, ak
kor a legelőnyösebb helyzetbe jutnak vala ; de ez még 
eddig nem sikerült. Josephstadt vára is, habár fenyegetve 
van, még tartja magát. A poroszok mindenesetre megkí
sértik előbb érintett egyesülésüket. Ez oknál fogva a ne
vezett téren, ha eddig még nem voltak, úgy legközelebb 
valószínűleg ismét igen véres csaták fognak vivatni. Ezen 
csaták kimenetele szerint lehet aztán helyesen megítélni 
Ausztria katonai állásának helyzetét.

Még csak azt constatirozzuk, hogy a mült napok
ban vívott csaták hevesek és vérengzők voltak. A veszte
ségek mindegyik részről jelentékenyek. A csaták heves
ségét tanúsítja azon körülmény, hogy számosán esnek el 
s még számosabban kapnak kisebb nagyobb sebeket. A 
rendes és rögtönzött katonai kórházak már is jelentéke
nyen népesednek. — A legutóbbi napokra vonatkozó 
csatatéri részletesb tudósítások és sürgönyök emitt kö
vetkeznek :

Éjszaki csatatér.
Hogy mennyire nem hitelesek gyakran némely la

pok folytonos győzelmi bulletinéi, újra bebizonyitá B e- 
ne d ek tbszernagynak tegnap általunk is közlött vissza
vonulási jelentése. Kisül, hogy már múlt szombaton és 
vasárnap a hadiszerencse határozottan a poroszoknak 
volt kedvező. Középhaduk a Reichenbergtől Prágába ve
zető utón Jungbunzlauig nyomult elő, s e várost 6000 po
rosz kardvágás nélkül szállhatta meg, s egyes osztályok 
már Melniknél 5 órára Prágától láthatók voltak. A kos- 
manosi magaslatok még jun. 29-én az osztrák tüzérség, 
ma már a poroszok birtokában vannak. Az nap Clam- 
Gallas első hadteste a szász csapatoktól támogatva, az 
ellent Jungbunziauból kiszoritni igyekezett, de mint az 
osztrák főparancsnok jelentése mutatja, e kísérlet nem si
került, s e hadtest visszavonulása Benedeket is a könig- 
gratzi állásba visszavonulni kényszerité. Dubenec keletre 
egy órányira van Josephstadtól, Königgratz két órányira 
délre. A poroszok most fölhasználva a Clam-Callas elle
nében kivívott előnyeiket, nagy gyorsasággal nyomul
nak elő nyugoti Csehországban. Az átmenet az Iser fo
lyón, mit az I. osztrák hadtestnek megakadályozandó 
volt, az ellennek sikerült.

A vasárnap délután érkezett berlini lapok hivatalos 
jelentései éppen az ellenkezőjét jelentik annak, mint a mit a 
mi lapjaink hoztak. Nachod és Gr. Skalitz közt 27-én — ha 
ugyan hinni lehet a porosz hivatalos bulletineknek — az 
osztrákok Gr. Skalitztól a Jaromeri utón visszanyomat
tak. A poroszok három zászlót és sok fog yot szereztek. 
— Trautenau mellett az osztrákok Josephstadt felé nyo
mattak vissza. A poroszok igen vitézül harczoltak. R e i- 
n e r z, jun. 27. Egy porosz hadosztály Nachodnál Ram- 
ming osztrák tbk hadtestével ütközött össze. Heves harcz 
után az osztrákok visszavonulni kényszerültek. Az osz
trákok vesztesége jelentékeny. A koronaherczeg szemei 
előtt a poroszok 5 ágyút, és 3 zászlót ejtettek zsákmányul. 
A porosz lovasság sok foglyot ejtett.

Éjszak-keleti Csehországból a porosz tudósítások 
csak jun. 27-ig terjednek. 26-án Libeneu, Turnau és 
Podol közt volt tüzérségi ütközet, az osztrákok délfelé 
Münchengrátzig húzódtak vissza. — Böhmisch-Aicha 
mellett a brandenburgi dragonyosok több foglyot ejtettek 
az osztrák 34. gyalogezredből. 27-én a 8. porosz hadosz
tály a Boschacher osztrák dandárt Turnau mellett heve
sen megtámadta, s kemény harcz után visszavetette. A 
poroszok 7 osztrák tisztet s 500 közlegényt elfogtak. 
Glatz mellett többen a Windisgratz-dragonyosok és a 10. 
dzsidás-ezredböl 26 án a poroszoktól elfogattak. 27-én 
Görlitz mellett szinte 7 osztrák tiszt és 530 ember egy 
gyalogsági zászlóaljból a poroszok kezébe került. — Már 
most, ha a bécsi és berlini lapok jelentéseit összehasonlit- 
gatjuk, azt látjuk, hogy hol az egyik, hol a másik fél ve
retett meg, s egyik sem dicsekhetik nagy győzelmekkel.

Újabb tudósítások. Prága, jul. 1. Az egész or
szágból szomorú tudósitások. A poroszok minden oldal
ról élőn,, omulnak. Az első hadtest (Clam Gallas) a szá
szokkal együtt nagy veszteségeket szenvedett s ered
ménytelenül harczolt. Ugyszinte a hatodik is, (Ramming) 
ez utóbbi nagyon magára volt hagyatva. Hite jár, hogy 
három combinált hadtestnek Benedek alatt csatája van, 
de nem talál hitelre. Josephstadt vára komo
lyan fenyegetve van. Városunk sorsa miatt az ag
godalom egyre növekszik. Számos család elutazik. Köz
vetlenül döntő csata váratik.

A ,,Politik“nek Írják Pardubitzból a mai keletről, 
hogy a josephstadti helyőrség kirohanást tett, mely alka
lommal a poroszok visszavettettek sa helyőrség 150 fog
lyot ejtett.

Prága, julius 1. A Jungbunzlaut megszállt ellen
ség előőrsei Beszdiczin mellett állnak. A poroszok a pil— 
seni vásárra menőktől a lovakat elveszik. A cseh szinház 
itt a helyzet miatt bezáratott. A szász hadügyminiszté
rium innen biztosabb helyre ment. Itt roppant aggodalom 
van a poroszok netaláni bevonulása miatt. A nemzeti 
bank fiók intézete Bécsbe tétetett át. A prágai kerület
nek is moratórium engedélyeztetett. Az állam tulajdonai 
biztos helyre vitettek.

Berlin, junius 30. A koronaherczeg jelentésében 
mondja, hogy az 5. hadtestteli csatában az osztrákok 28, 
a poroszok 22 zászlóaljból álltak. A király ma a porosz 
főhadiszállásra elutazott.

Königgratz julius. 1. Az Elbthal lejtőitől, Kö- 
niginhoftól Jaromerig 30-án váltakozó heves ágyúzás 
volt. Mindkét osztrák hadszárnyat megtámadták. Az első 
szárnynál Josephstadt mellett még eddig az ellen nem 
aratott sikert. Balról az ellen az első hadtest s a szász
dandár felé Jicin mellett előnyomult. Malaise bajor tá
bornok főhadiszállásunkra érkezett. Miletin kezünkben 
van. (Presse.)

A „Wiener Ztg“ jul. 1-én Königratzből következő 
magántáviratot hozza: Szombaton az Élbe hosszában 
Königinhof és Skalitz közt tüzérségi csata volt, döntő 
eredmény nélkül. A mieink heves harcz után s nagy vesz
teséggel Gicsint elhagyni kényszerültek.

Déli csatatér.
F 1 o r e n c z , jun. 29. Az olasz főhadiszállás Tőrre 

Malacartiból jelentik : A hadsereg egészségi viszonyai s 
morális állapota kitűnők.

Jul. 1. Semmi jelentékeny nem fordult elő. Ellensé
ges őrjáratok gyakori kémszemléket tartanak a Mincio 
jobb és balpartján. De lovasságunk szemmel tartja őket. 
Ily alkalomkor egy kis csetepatéra került a mi lándzsá- 
saink és osztrák huszárok közt.

Peschierából hivatalosan jelentik Bécsbe jul. 2-án : 
A könnyű osztrák lovasság Goitotól Chieseig csatangolt, 
több ellenséges őröket űzött vissza és több foglyot ejtett. 
Két osztrák ágyunaszád Manfroui corvette-kapitány alatt 
a Garda taváról a parton táborozó önkénytesekre lövöl
dözött Desenzano és Padenghe mellett, szétszórta azokat, 
s lényeges kárt tett nekik.

Véleménye

a hatvanhetes bizottság albizottságának.
(Vége.)

SÍ. Lemondás esetében a lemondás okainak alapos
ságáról s a lemondás elfogadásáról az illető országgyűlés, 
vagy annak együtt nem létében az illető bizottság fog 
Ítélni.

52. A mi a közös minisztérium felelősségét s annak 
módját illeti; mindenik bizottságnak joga leend oly ese
tekben , midőn az alkotmányos törvények megsértése 
miatt szükségesnek lát, a közös minisztériumnak vagy e 
minisztérium egyes tagjának perbe fogását indítványozni, 
s ezen indítványát írásban a másik bizottsággal is kö
zölni. Ha a perbefogást mindenik bizottság elhatározza, 
vagy ha az az eltérő vélemények miatt, a fentebbiek sze
rinti szavazó ülésben többséggel elhatároztatik, e hatá
rozat azonnal jogérvényesnek tekintendő.

53. Az ily módon elhatározott pernek bírósága kö
vetkező módon lesz alakítandó: mindenik bizottság nem 
ugyan saját kebeléből, hanem azon országoknak, melye
ket képvisel, független állású és törvénytudó polgáraiból 
külön külön 24 tagot hoz javaslatba. Mindenik bizottság 
bírni fog azon joggal, hogy a másik bizottság által ja
vaslatba hozott 24 tag közül 12-őt, okadás nélkül kitö
rülhet. A vádlottaknak szintén joguk van együtt és ösz- 
szesen 12 tag kitörültetését követelni, úgy mindazonáltal, 
hogy a megmaradt tagok számában mindenik bizottság 
választott biráinak száma egyenlő legyen. — S az igy 
fennmaradt tagok lesznek a pernek birái.

54. Azon fentebb körülírt közös tárgyakon kivül, 
melyeket a pragmatica sanctioból kiindulva, tekintettünk 
közösen elintézendőknek, vannak még más nagyfontos- 
ságu közügyek, melyeknek közössége nem foly ugyan a 
pragmatica sanctioból, de a melyek, részint a helyzetnél 
fogva, politikai tekintetből részint a két fél érdekeinek 
találkozásánál fogva czélszerübben intéztethetnek el kö
zös egyetértéssel, mint szorosan elkülönözve.
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55. Az államadósságokat illetőleg. Magyarországot, 
alkotmányos állásánál fogva, oly adósságok, melyek az 
ország törvényszerű beleegyezése nélkül tétettek, szoro
san jogilag nem terheltetik.

56. De kijelentettük már ezen országgyűlésen is a 
legmagasb trónbeszédre felküldött válaszfeliratunkban, 
hogy : „ha a valóságos alkotmányosság hazánkban is, ő 
Felsége többi országaiban is minél előbb tettleg életbe 
lép, készek vagyunk, mint már 1861. évi feliratunkban 
is nyilvánítottuk, azt, a mit tennünk szabad, s önállásunk 
és alkotmányos jogaink sérelme nélkül tehetünk, a tör 
vényszabta kötelesség mértékén túl is, méltányosság alap
ján, politikai tekintetekből megtenni, hogy azon súlyos 
terhek alatt, miket az absolut rendszer eljárása összehal
mozott, ő Felsége többi országainak jóléte, s azzal együtt 
a mienk is össze ne roskadjon, s a lefolyt nehéz időknek 
káros következései róluk és rólunk elhárittassanak.“

57. E tekinteteknél fogva tehát, s egyedül ezen 
alapon, kész most is az ország az államadósságok terhé
nek egy részét elvállalni, s az iránt, elöleges értekezés 
folytán, ő Felségének többi országaival is mint szabad 
nemzettel, egyezkedésbe bocsátkozni. — Ezen egyezke
dés által lesz az is meghatározandó, hogy azon rész, me
lyet Magyarország az államadósságokból elvállal, mikép 
kezeltessék.

58. Jövendőre nézve pedig közös leend a hitelügy 
oly esetekben, midőn mind Magyarország, mind ő Felsé
gének többi országai, a fennforgó körülmények közötr 
saját érdekökben, czélszerünek látandják valamely uj 
kölcsönt együtt és közösen felvenni. Ily kölcsönöknél 
mindaz, a mi a szerződés megkötésére s a felvett pénznek 
mikénti használatára és visszafizetésére vonatkozik, közö
sen fog elintéztetni. De annak elöleges elhatározása, hogy 
valamely kölcsön közösen vétessék-e fel, Magyarország
ra nézve minden egyes esetnél a magyar országgyűlést 
illeti.

59. Egyébiránt ünnepélyesen kijelentjük e helyen 
is, hogy a valóságos alkotmányosság azon alapelvénél 
fogva, miszerint az országot saját beleegyezése nélkül 
adósággal terhelni nem lehet, jövendőre sem fogunk sem
mi oly állandósságot Magyarországra nézve kötelezőnek 
elismerni, melynek felvételéhez az országnak törvénysze
rűen és határozottan kijelentett beleegyezése hozzá nem 
járult.

60. A kereskedelmi ügyek közössége sem foly a 
pracmatica sanctióból; mert annak értelmében a magyar 
korona országai, mint a fejedelem többi országaitól jogi
lag külön álló országok, saját felelős kormányuk és tör
vényhozásuk által intézkedhetnének, s vámvonalok által 
szabályozhatnák kereskedelmi ügyeiket.

61. Miután azonban közöttünk az érdekeknek köl
csönös érintkezései fontosak és számosak: kész az ország- 
gyűlés arra, hogy a kereskedelmi ügyekre nézve egy
részről ö Felségének többi országai között időnként vám- 
és kereskedelmi szövetség köttessék.

62. E szövetség állapítaná meg azon kérdéseket, 
melyek a kereskedelemre vonatkoznak, s meghatározná 
az egész kereskedelmi ügynek kezelési módját.

63. A szövetség megkötése kölcsönös alku által tör
ténnék, oly módon, mint két egymástól jogilag független 
országok hasonló egyezkedései által történnek. A két fél
nek felelős minisztériumai közös egyetértéssel készítsék 
meg a szövetségi részletes javaslatot, s terjeszsze azt min- 
denik az illető országgyűlése elé, s a két országgyűlésnek 
megállapodásai lesznek ö Felségének szentesítése alá ter- 
jesztendők.

64. Magában értetődik: hogy ha, és ha mennyiben 
az egyezkedés nem sikerülne: az ország törvényes jogai 
e részben is sértetlenek maradnak.

65. Azon kérdésre nézve, hogy a közös tárgyaknak 
és azok mikénti kezelésének tekintetéből, törvényeinkben 
netalán szükséges módositások azonnal kijelöltessenek-e: 
úgy vélekedik az albizottság, hogy akijelölés czélszerüen 
csak a vázlatnak megállapítása után történhetik, mert 
csak akkor leend világosan látható, hogy miben és miké
pen kell az eddigi törvényeket módosítani, s a újabb meg
állapodásokkal öszhangzásba hozni.

Gróf Andrássy Gyula,
elnök.

Csengery Antal,
bizottsági jegyző.

Külföldi tudósítások.
Poroszországban, daczára a vérengző há

borúnak, javában folynak a képviselőválasztások az uj 
porosz országgyűlésre. Habár gróf Bismarck politikai 
szabadelvüségében nincs hitünk, mégis, ugylátszik, nem 
fél attól, hogy a háború idejében az országgyűlés össze 
nem ülhet. De még több is történik. A porosz tábornokok 
az általuk megszállott kisebb német államokban fennen 
hirdetik, miszerint a sodrukból kiforgatott politikai ható
ságok újjászervezése után tüstént hozzá kellend látni 
a német parlamentbe küldendő követek megválaszta
tásához. Már ezen intézkedést egészen értenők. E 
parlament csakis akkor hivatnék össze, ha a porosz 
fegyverek győzelmet aratnak vala. S a győzelem hatal
mával Poroszország remélheti, hogy az általa egybehí
vott s mindenesetre tőle függő parlament csak neki, t. i. 
Poroszországnak kedvező határozatokat fogna hozni.

Daczára afranczia kormány semlegességi 
nyilatkozatainak, mégis sokat beszélnek a Szajna melletti 
további harczi készületekről. így például beszélik, hogy Al
gírban 25,000 katonakészen ál),hogy|a legelső távirati fölhi 
vásra rendeltetése helyére indulhasson. Átalán véve 
Francziaország katonasága akként van jelenleg szervez
ve, hogy épen nem kell különös készület, miszerint rop
pant hadsereg állíttathassák föl a határokan.

De Angolország a legszorosabb semlegesség
ben fog maradni. A királyné már kiadta e tekintetbeni 
rendeletét megparancsolván alattvalóinak, hogy Ausztria, 
Porosz- és Olaszország, valamint a német szövetség irá
nyában a legszigorúbb semlegességet tanúsítsák.

P ári s, junius 31. Az esti Moniteur írja : Lehetet
len a távirati tudósításokból kitudni, hogy a 26-ka óta 
vívott csatákban ki maradt győztes. E lap úgy véli, hogy 
döntőbb csatáknak közvetlenül be kell következni, s rö
vid időre megtudjuk, hogy a poroszoknak vissza kellend-e 
vonulniok, vagy pedig két hadseregeik Benedek minden 
erőlködései daczára egyesülni fognak.

A „Patrie“ írja: Á Dunafejedelemségek két kül
dötte Costaforo és Bocresco ma a császártól fogadtattak.

Utolsó posta.

Prága, jul. 2. A cs. k, katonaság már innen elvo
nult. A császári hivatalok eltávolítják czimereiket s a két 
fejű sasokat. Lazanszky helytartó már elutazott. A posta
hivatal megszüntette működését.

A poroszok Turitzban állnak egy órára Alt- 
bunzlautól, az áthidalásra előkészületeket tesznek.

A porosz belügyminiszter hivatalosan jelenti, hogy 
zz 5-ik hadtest a 6. és 8-ik osztrák hadtestet L i p ó t fő- 
herczeg alatt rendkívüli vitézségével Skalitz mellett visz- 
szavonulni kényszerítő.

A gárdahadtest Trautenau és Pilnikaun át előnyo
mult és a 10. osztrák hadtestet G a b 1 e n z alatt töké
letesen megverte; több ezer osztrák fo
goly, sok ágyú és hadikészlet kezünk
ben maradt. Csak katonáink elbágyadása, kik felül- 
mulhatlan hősiességgel küzdöttek, mentette meg az osz
trákokat a teljes megsemmisüléstől. Halott és sebesültek
ben 3—4000 embert vesztettek, a poroszok 1000 embert.

Frigyes Károly hadteste, egyesítve Herwarth tbk 
csapataival tegnap Münchengratzet bevették. Az ellen 
Fürstenbruck felé visszavonult, 600—800 foglyot ke
zünkben hagyva s 2000 embert halottak és sebesültekben 
elvesztve. A mi veszteségeink jóval csekélyebbek.

Berlin, jun. 29. 1866.
Eulenburg.

B é c s, julius 2. A „Wiener Abendpost“ az éjszaki 
hadsereg főhadiszállásáról érkezett hiteles tudósítások 
szerint Írja, hogy Benedek tbszernagy stratégiai tekin
tetekből szükségesnek találta, Kőniggrátz és Josephstadt 
közt foglalni állást. Ezen hadállásban Benedek nem lön 
továbbá megtámadva és nem is volt semmi további ütkö
zet, a mi azt bizonyítja, hogy az ellenség is nevezetes 
veszteséget szenvedett, minek folytán csapatai nagyon 
ki vannak merülve; erre különösen nagy befolyással volt 
a mi ágyutüzünk. Az ausztriai első hadtest és a szászok 
immár újra egyesültek a föhadtesttel és harczkészen 
állnak.

A hadsereg a legkitűnőbb szellemtől lévén lelkesül
ve, töretlen kedélylyel várja a közelebbi napok esemé
nyeit.

Frigyes würtembergi hg Bécsbe érkezett; az éj- 
szaki hadsereg főhadiszállására fog menni.

Vegyes tudósítások.

* Épen lapunk zártával veszszük azon ör
vendetes hiteles tudósítást, hogy Istvánéi 
József főherczegek ő fenségeik az aradi reál
iskola javára 1000 o. é. forintot adományozni 
méltóztattak. Az összeg kifizetése a kisjenei uro- 
dalom számtartóságánál van utalványozva. Hí 
ily lelkes és bőkezű adományozóink lesznek, reál
iskolánk végre mégis létesülni fog.

* A hitelsorsjegyek jul. 22-i sorsolásánál első nyerő: 
4038 sorozat 86 szám ; negyvenezret nyer: 3412 sor.22 
szám ; húszezret: 632. sor. 56 sz. A kihúzott többi soro
zatok ezek : 142, 3087, 499, 2172, 3269, 4200, 3438, 
2254, 1101, 1574, 3883, 972.

* Mint a „L 1 o y d“-n ak Bukarestből julius 
2-árol írják, ott 1-jén az oláhok barbar erőszakoskor 
sokat vittek véghez az izraeliták ellen. A tömeg az úr, 
egyházat teljesen szétronbolta. Némely menekülők ai 
osztrák konsulhoz futottak. Hohenzollern hg Tirge- 
vvischbe utazott.

* T, szerkesztő ur ! Legyen szives e soraimat kö
zölni : A főút 15. sz. a. házból a házmesterné a szemetel 
a szomszédok tiltakozása daczára, az utczára a fasor 
mellé szokta lerakni. Ajánljuk a rendőrség figyelmébe,

* Tegnapelőtt a ménesi hegységben egy 18 évei 
suhancz, ki marhát legeltetett az erdőben, itt agyonve
retett. A holttestet az apa hozta le az erdőből, hova álli 
tólag azért ment, hogy fiát megnézze. Az eset gyanúi 
Reméljük, hogy föl fog derittetni s a gonosztevő elnyer; 
méltó büntetését.

* A hadi szükségletek beszerzése, országvilág lát
tára számos visszaélések kíséretében megy véghez. Neve
zetes dolgokat hallani a lóvásárlás körül. A stájerországi 
gazdasági egyesület nem állhatta szó nélkül a mit látott, 
s közelebbről egy folyamodást intézett a hadügyminiszte 
riumhoz, melyben azt figyelmezteti a kincstárra nézve 
káros visszaélésekre. A folyamodásban felhozatik, hogy a 
gazdasági egyesület saját észleletei szerint, lovakra á 
terményekre a kincstárral oly árakon történtek alkuköté
sek, melyek a piaczi árakat csaknem kétszeresen felül
múlták. E visszaélések annyival nagyobb kedvetlenséget 
idéznek elő a gazdák között, mivel közvetítés nélküli be
vásárlások elvileg mellőztetnek és a termelők visszaüti- 
sittatnak, bármi olcsón kínálják is terményüket. A gazda 
sági egyesület ennélfogva azt kívánja, hogy engedtessék 
meg a katonai hatóságoknak szabad kézzel bevásárláso
kat tenni, a hivatalosan jegyzett piaczi árak szoros szem- 
meltartása mellett. A mint egyes magányzóknak sikerült 
nagy mennyiségeket olcsón bevásárolni s a kincstárnak 
drágán eladni, ép úgy sikerülni fog a hatóságoknak i- 
szükségletűket fedezni, ha kihirdetik a helységekben hogy 
mit és mi áron vesznek.

* Egy hires londoni orvos a cholera járvány [ellet 
a következő biztos gyógyszert ajánlja: A mint a cho- 
lera előhírnöke a hasmenés jelentkezni kezd, naponként 
kevés, de jól felforralt vízbe öntött egy drachmányi gyó- 
gyászilag hígított kénsavanyt (acidum sulphuricum dilu- 
tűm) kell beadni a betegnek, s ha ez az erős székürül« 
kitörését nem akadályozná, itassunk meg vele azonnal 21 
cseppet a közönséges opium-tincturából, s ezt több ón 
folytán ismételjük. Ez által nemcsak elejét vehetjük i 
járványnak, de ha már uralkodik, el is fojthatjuk azt.

Távirati
a bécsi börzéről

5°/» Metalliques............. 56.40
Nemzeti kölcsön .... 58.50 
1860. évi kölcsön .... 72.70 
Bankrészvény................. 690.—

Felelős szerkesztő

tudósítás
1866. julius 3-án.

Hitelintézet..................... 130.3'
Váltó Londonra.............. 1342:
Ezüst.................................. 131.-
Arany ............................... 6,II

Környei János.

”71866- t. 441—2.3

433-3,3

A tek. megyei polgári tszéknek f. évi 
3031. sz. a. végzése folytán Reisz Jakab
nak, Reisz József eleki lakos elleni ügyében 
2154 ft s járulékai erejéig, utóbbinak eleki 
háza és ahhoz tartozó 7« k. á. földje vég
rehajtási árverés utján 1866. évi julius 
8-án először, úgy 1866. julius 29-kén 
másodszor és utoljára becsáron alul is min
denkor d. u. 3 órakor Elek községházánál 
tartandó nyilvános árverés alkalmával alul
írottnál megtudható feltételek mellett el
adatni fog.

Kelt Eleken 1866. junius 17-én.

443-3.3
Árverési hirdetés.

228-3.3 2#

Tekintetes Werther ur !
Folyó hó 12-éről kelt Pesti Napló 260-ik számában olvastam Rajcsik 

Jenő ur által ajánlott gyomorfájdalmak és láz ellen Eletital készítményének 
hatását. S midőn önt a mellékelt rendelményem utánvét mellett mielőbbi el
szállítására kérném, hason'ó elismerésemet nyilvánítva, ajánlom a fennemli- 
telt italszert mind azok figyelmébe, kik gyomorbajokböl eredő betegségek, 
nevezetesen : hideglelés, emésztés- és álom-hiányban szenvednek. Örvendeni 
fogok, ha e nehány sort közölteti, mert a becses s kellemes orvosi háziszer, 
méltán megérdemli, minden hasonló italok fensöbbségét. Ezt a t. ez. közönség 
figyelmébe ajánlva, maradok a tekintetes urnák tisztelője

Várad, nov. 26-án 1865,
Gombos László.

Az életitalhoz, használati utasítás és bizományosaink nevei ingyen mel
lékelteinek magyar vagy német nyelven, Pesten Török József gyógysz. és 
Thallmayer és Társa, s elöbbkelö kereskedő uraknál is kapható, gyárunk ón
pecsétjével ellátva.

Ezenfelül sósborszesz (Franzbrantwein) készítményemet, hasonló el
ismerésekkel merjük ajánlani idegbajok, szaggatás, reumaticus szenvedések, 
fagyás és ebből eredő viszketegség ellen.

Numvári Werther Frigyes,
Életital- és sósborszesz-irodája és központi 

raktára, Pest országút 25. sz. a muze- 
umn<k átellenében.

Gyomorbajok és láz ellen. Árverési hirdetés

Hofbauer Zsigmond,
szolgabiró.

kapható STRÓBL l EREM Z-nél

Fehér András csődtömegéhez tarlozó 
különbféle bolti áruk, városház-téren, For- 
ray utczáral szemközt felállított sáto-ban 
1866. évi julius 5-én és következő napo
kon, mindig d, e. 9 órakor és d. u. 3 óra
kor kezdődő árverésen a csödválasztmány 
határozata szerint elárvereltelni fognak ; 
mire a venni szándékozók ezennel meghi
vatnak.

Rotter János
tömeggondnok által.

Hirdetmény
428-3.6

Alólirott bátorkodik a n. é. közönséggel tudatni, hogy 
már 4 év óta fennálló

hol mindenféle üveg, porczellán, kőedény, tükör és arany- 
lécz elegendő minőségben található, szabad kézből jutá- 

lányos áron eladdatik.
Bővebben értekezhetni

üvegkereskedésében.

Hirdetmény.
Alólirott tisztelettel értesiti a n. é. közönséget, hogy a kuvini 

határban lévő szőllöjét, az ehhez tartozó hordók- és szüreti kelékek
kel együtt szabad kézből eladandja.

Venni óhajtók bővebb tudomást nyerhetnek Aradon ít. Rácz Já
nos esperes urnái, vagy Butyinban a tulajdonos

Muntyán János
esperesnél.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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